

新闻稿

即时发布

数码港初创参与金管局 Ensemble 项目 wCBDC 「沙盒」计划

推动资产代币化 促进绿色及可持续金融发展

香港，2024年8月28日 – 数码港初创 EVIDENT 及令狐充将参与香港金融管理局（「金管局」）批发层面央行数码货币（wCBDC）项目 Ensemble 「沙盒」计划中，绿色及可持续金融的计划一环，合作代币化实体资产(RWA)，利用区块链技术，提高绿色及可持续金融的透明度和效率。

金管局早前宣布展开全新的批发层面央行数码货币项目 Ensemble，以支持香港资产代币化市场发展，并于今天公布「沙盒」计划详情及参与单位，四大主题包括绿色和可持续金融、贸易和供应链融资、固定收益和投资基金及流动性管理。

数码港为「绿色及可持续金融」领域的合作伙伴，两间数码港初创 EVIDENT 及令狐充亦将参与成为「沙盒」研究及测试用例。令狐充是香港的跨境充电网络运营商，提供智能电动车充电解决方案。公司运用自研技术及平台，满足全球高效充电基础设施需求。其快速充电网络覆盖香港及粤港澳大湾区，为政府、企业、公共交通及公众提供便捷高效的充电服务。EVIDENT 则是个持牌另类资产投资平台，使个人和机构投资者能够通过投资私募股权、风险投资、基础设施、初创企业、碳信用额度等，以多种方式实现投资组合的多元化。

EVIDENT 将与令狐充合作，解决传统替代资产交易中的效率和成本问题。EVIDENT 将在合作中提供代币化市场基础设施，令狐充则会提供充电站作代币化。

以往传统另类资产交易通常需要最少六周的结算时间、高昂的结算费用，因而减低了投资者的参与度。同时，投资者过去只能透过以公司的名义参与充电站投资，并需经过颇长时间完成核数及行政程序，以致公司在吸引新投资者时遇到一定的困难。EVIDENT 创新的代币化资产交易机制利用区块链技术，实现即时的「货银两讫」(DvP)交易，通过结合令狐充平台运营数据及先进的数据分析，系统能亦够实时监测和报告绿色项目的环境效益，除了大大缩短了结算时间，亦显著降低了交易成本。

数码港首席公众使命官陈思源表示：「数码港作为香港金融科技及 Web3.0 大本营，一直透过不同的先导计划，鼓励初创与不同的机构及政府部门合作，积极推动央行数码货币及代币化市场发展。这次数码港社群初创参与金管局的沙盒计划，让他们能与多个金融界别的主要

持份者合力探索及测试方案，进一步完善产品设计，并提升香港资本市场效率，为金融科技的应用作出贡献。我们期待未来与金管局有更多的合作，并携手推动绿色及可持续金融发展，进一步巩固香港国际金融中心的地位。」

数码港多年来与金管局合作驱动香港金融科技与 Web3.0（第三代互联网）的发展。数码港亦在金管局的「数码港元」先导计划中，于去年与恒生银行合作，完成了可编程支付用例的实境模拟测试，共同推动香港的资产及货币代币化发展，进一步探索金融科技创新。除此之外，数码港亦于 6 月起获财经事务及库务局委托推出「绿色和可持续金融科技概念验证测试资助计划」，鼓励更多创新绿色金融科技方案的研发与商业应用，涉及包括绿色与数字金融和投资等五大范畴。

数码港作为香港最大的金融科技及 Web3.0 社群，汇聚超过 400 间金融科技初创及超过 250 间 Web3.0 企业，涵盖数码资产、实物资产代币化、支付及汇款等等。数码港将会继续为这些初创企业提供支援，促进产业发展，强化香港作为国际金融中心的地位及推动香港成为国际创科中心。

###

请按[此处](#)下载高像素新闻图片。



数码港首席公众使命官陈思源表示，数码港社群初创参与金管局的沙盒计划，让他们能与多个金融界别的主要持份者合力探索及测试方案，进一步完善产品设计。



金管局宣布展开全新的批发层面央行数码货币项目 Ensemble，在启动礼上与数码港及其他机构代表合照。

传媒查询，请联络：

数码港

万梓呈

电话：(852) 3166 3985

电邮：audreymantc@cyberport.hk

世联顾问

邝立

电话：(852) 6775 6754

电邮：louis.kwong@a-world.com.hk

关于数码港

数码港作为香港数码科技旗舰及创业培育基地，汇聚超过 2,000 间社群企业，包括超过 900 间驻园区及超过 1,100 间非驻园区的初创企业和科技公司，由香港特别行政区政府全资拥有的香港数码港管理有限公司管理。数码港的愿景是以创新科技为数字经济及智慧城市发展注入新动力，引领企业联通海内外市场。数码港透过培育创新科技人才、鼓励年轻人创业、扶植初创企业，致力创造蓬勃的创科生态圈；借着与本地、内地及国际策略伙伴合作，促进科技产业发展；同时加快公私营机构采用数码科技推行数码转型，推动新经济与传统经济融合。

详情请浏览 www.cyberport.hk